



LUNDS
UNIVERSITET

STYR 2022/2540

PROTOKOLL

Sammanträdesdatum 2022-10-18

Via Zoom

Kl 15:15-16:30

Institutionen för utbildningsvetenskap
Programråd för ämneslärarutbildning

Närvarande ledamöter:

Helena Berglund
Fabian Beijer
Nils Breiding
Ingrid Bosseldal
Malin Christersson
David Gudmundsson
Sara Håkansson
Tobias Jeppsson
Nickie Larsen
Katarina Lundin
Lukasz Michalak
Sinikka Neuhaus
Mikael Ottosson
Frida Spéndido
Malin Ågren

Biträdande utbildningschef, vice ordförande
Engelska
Studentrepresentant
UVK
Matematik
Religionskunskap
Prodekan grundutbildningen, fram till punkt 7.
U-rådet, stud. repr
U-rådet, stud. repr
Svenska
Fysik
Utbildningschef, sekr
Historia
Svenska som andraspråk
Moderna språk

Frånvarande ledamöter

Fabian Beijer
Malin Dahlgren
Christofer Edling

Eng
Extern ledamot
S-fak/Samhällskunskap

§ Ärende

Beslut, aktivitet

- | | | |
|---|------------------|---|
| 1 | Mötets öppnande | Vice ordf. hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat. |
| 2 | Mötessekreterare | Sinikka Neuhaus utses till sekreterare för mötet. |
| 3 | Justeringsperson | Till justeringsperson utses Frida Spléndido att jämte ordföranden justera dagens protokoll. |

- 4 Fastställande av dagordning Dagordningen fastställs med tillägget att påminna om uppräknig av ersättning för VFU samt modell för fördelning av medel
- 5 Föregående mötesprotokoll Protokollet läggs till handlingarna.

Information

- 6 Lägesrapporter
- a) Ämnen
- SvA:** Två kurser igång, 18 studenter har SvA som ingångsämne och 10-12 av dessa följer undervisningen regelbundet. Rapport om arbetet med antagningsprov inom Sv och SvA.
Ma: arbetet fortlöper, kursplaner görs om.
Hi: 21 studenter, översyn av teori- och metodkurserna pågår.
Sv: Lärarlaget påbörjat översyn och revidering av ämneskurserna, 15-15 hp självständigt arbetet istället för 30 hp.
Re: Kursutvecklingsarbete och att kursplan ska upp på institutionsstyrelsen.
Fy: införandet av de didaktiska samtalen är uppskattade, eventuellt en viss ökad arbetsbörda för studenterna i samband med omläggning ska undersökas.
Mod sp: små kullar. Frågan om uppsatsens storlek lyfts.
- b) UVK
- Under höstterminerna går UVK 6 och UVK 8 samt KPU 2. Lärarlagsmöten där arbetet med översyn pågår. Glen Helmstad går i pension 2023. Arbetet med betygskriterier fortgår.
- c) VFU
- VFU-arbetet fortgår bl a med att ta fram avtal om övningsskolor.
 En möjlig lösning för ämnen där det är svårt att hitta plats är att skola/handledare tar två studenter.
- d) ÄLU/Uvet
- Rekrytering till professur pågår.
 I det s k Tidöavtalet signaleras att lärarutbildning ska utvecklas.
 Sara Håkansson informerar om Kvalitetsdialog och föreslår att PR deltar i denna för ÄLU. Hur underlaget ska utformas diskuteras på internatet.
- e) Studenter
- Nya ledamöter i PR; Nickie Larsen och Tobias Jeppsson.
 Man har haft två u-rådsmöten och arbetet med att organisera sig pågår.
- f) Extern ledamot
- Kunde inte ansluta via länken till mötet

Diskussion

- 7 Självständigt arbete Att dela upp det självständiga arbetet från en 30 hp uppsats till två 15+15 hp diskuteras. PR fortsätter diskussionen vid internatet. Ett bekymmer kan vara att vissa ämnen behöver erbjuda samma eller likvärdiga kurser om 15 hp på både höst och vårtermin. Det gäller främst matematik och svenska som andraspråk för att fortsatt kunna vara både ingångs- och andraämne.
- 8 Inför internatet 28-29/11 Internatet äger rum i Lund. Examensmålen relaterade till kurserna kommer att diskuteras och underlag skickas ut i förväg. Utformningen av underlag till kvalitetsdialog 2023 kommer också att tas upp. PR mötet äger rum tisdagen 29/11.
- 9 Övrigt: Extern ledamot kom inte in på länken vilket behöver undersökas så det inte upprepas. Vid byte av ledamöter ska detta anmälas till Lina Andersson så att adresslistan kan uppdateras.
- 10 Mötets avslutande Ordf. avslutar sammanträdet.

Vid protokollet:



Sinikka Neuhaus

Justeras:



Helena Berglund (Ordf.)

Justeringsperson



Frida Splendido